

积极行动起来

打一场扫黑除恶的人民战争



聚焦六个围绕 做到除恶务尽 坚决打赢扫黑除恶专项斗争

寇店镇党委书记 白 凯

扫黑除恶专项斗争开展以来,寇店镇按照上级决策部署,聚焦“六个围绕”工作要求,严密摸排,快速行动,做到除恶务尽,推进扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,并取得了阶段性成效。

一、提高政治站位,坚决落实政治责任

区扫黑除恶专项斗争动员会召开后,我第一时间主持召开书记议事会,传达上级相关会议精神,研究制定《寇店镇扫黑除恶专项斗争工作方案》,明确3年工作任务,同时,结合寇店实际,提出了五类重点打击对象,即常年占用集体土地、荒山等集体资源;违法占地、乱建房等违法建设;土地流转不交地租,或者以极低价格租赁集体土地或荒山等侵占公共利益的;村委换届拉票贿选、威胁强迫群众,破坏选举工作;征迁中向集体漫天要价无理取闹。同时,坚持每周一晚党政班子会议必议扫黑除恶专项斗争工作,每月镇级、村级月例会必通报上月扫黑除恶专项斗争成果,明确下步工作重点。与此同时,各相关部门、各行政村层层动员部署,迅速将全镇上下思想认识统一到政治责任、政治任务的高度,形成了“镇村联动,相关职能部门”齐抓共管、综合治理的工作格局。

公安分局:务必打赢扫黑除恶专项斗争 提升人民群众满意度

公安分局局长 柴战现

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局作出的重大决策部署。作为人民卫士,公安分局切实贯彻落实市公安局和区党工委的决策部署,扛起扫黑除恶专项斗争重大政治责任,坚决打赢这场攻坚战。

民为邦本,本固邦宁。人民群众对美好生活的向往,就是公安分局的奋斗目标。只有坚持以人民为中心的根本立场,坚决扫除黑恶势力,才能让人民群众安居、安心、安心,才能让获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。自我区部署开展扫黑除恶专项斗争以来,伊滨公安分局高度重视,积极与党工委配合,迅速行动,破获了一批涉黑涉恶案件,抓获了一批违法犯罪嫌疑人,查处了一批黑恶势力“保护伞”,整治了一批治安乱点,取得了阶段性成果。

一是强化组织领导,形成扫黑除恶合力。

分局成立一把手任组长的“扫黑除恶”专项斗争领导小组,统筹负责全局扫黑除恶专项斗争各项工作。以案件侦办大队为依托,抽调6名精干力量成立了“扫黑除恶”专业队。同时,分局各单位也明确专人负责此项工作,形成了上下互动的工作体系。制定印发了《伊滨公安分局扫黑除恶专项斗争实施方案》,对分局各单位推进扫黑除恶专项斗争提出具体要求,对领导小组各项工作作出具体安排。

二是健全工作机制,推动扫黑除恶落实。

不断健全扫黑除恶专项斗争机制,明确并压实各项工作责任,确保扫黑除恶专项斗争工作打出声威,取得实效。一是建立扫黑除恶日常摸排工作责任制。局长负总责,分管局长为责任领导,各单位一把手为摸排工作第一责任人,责任民警具体责任人,形成局长、副局长、中队长、民警的“扫黑除恶”责任体系,逐级传导压力,做到人人肩上有担子、个个身上有压力,确保摸排工作有人抓、有人管、有人问,真正形成常态。二是建立专案专办打击机制。凡属涉黑涉恶案件,由分局主管刑侦的副局长统一协调指挥,对收集到的涉黑涉恶犯罪线索实行专案专办,一查到底,依法惩处,做到及时发现,露头就打。三是建立责任倒查机制。对工作不认真、不细致,黑恶势力明显存在却排查不除、发现不了,或者排查出来以后瞒报、漏报以及违反工作

二、深入宣传发动,大力营造浓厚氛围
为将扫黑除恶专项斗争精神传达到千家万户,做到家喻户晓,寇店镇利用镇、村工作月例会和党员联系户会议,《古镇新声》、“古镇寇店”微信公众号、党建大喇叭、标语、横幅等,营造强大宣传攻势。在镇政府、派出所门口设置举报箱,刷写墙体标语20条,悬挂宣传横幅160条,《古镇新声》刊登《扫黑除恶应知应会》专版。开展平安建设及扫黑除恶宣传活动,在重点路段及重点区域进行了集中宣传,出动宣传车1辆,设置咨询台,发放宣传彩页等1000多份。通过大力宣传,在全镇营造了浓厚的扫黑除恶专项斗争氛围。

三、重拳出击打击,依法严惩黑恶犯罪

扫黑除恶专项斗争开展以来,寇店镇公安、纪检等部门聚焦扫黑除恶专项斗争开展的十二类黑恶势力违法犯罪,坚持打准、打狠、打出声威、打出实效的原则,迅速向黑恶势力及其“保护伞”发起强大攻势。认真排查线索,对征地拆迁、项目建设、矿山开采等行业领域进行重点摸排,建立台账;对组织、纪检、信访、举报反映涉黑涉恶、分类建立台账,逐一登记核实。对摸排出的线索逐一深挖彻查,加大与上级部门和公安机关的沟通、协调、联动,配合支持公安部门办案,向公安机关移交深挖彻

纪律,为黑恶势力通风报信的,严肃追究问责,以问责倒逼工作责任落实。

三是广泛开展宣传,壮大扫黑除恶声势。

“扫黑除恶”专项斗争开展以来,公安分局本着坚决打一场扫黑除恶的人民战争宗旨,持续加大宣传力度,积极营造浓厚的“扫黑除恶”氛围。召开全体民警、警务辅助人员大会、中会会、106个行政村一村一警辅警会,派出所召开村民大会等进行广泛深入的宣传发动。各派出所出动民警各企事业单位、商户在LED屏上滚动播放扫黑除恶宣传标语,协调全区安放有大型LED屏幕的地方,持续播放市局制作的扫黑除恶宣传片,印制扫黑除恶宣传册、宣传页2万余份,由各警务室民警向辖区群众发放。分局和各单位制作宣传展板40余块、横幅200余条,通过在人员稠密区集中宣传和在社区、乡镇悬挂等形式,不间断地对扫黑除恶专项斗争进行广泛宣传,在街道、居民区张贴市局下发的联合通告500余份,除此之外,向社会公布举报电话、设立举报电子信箱,发动广大群众举报犯罪,提供线索,在分局微博微信公众号刊登《河南省公安厅关于检举揭发黑恶势力违法犯罪线索的公告》《关于对涉黑涉恶违法犯罪人员鼓励投案自首的公告》《关于深入开展扫黑除恶专项斗争的通告》和扫黑除恶专项斗争相关政策。截至目前,在新闻媒体上稿46篇(其中省级14篇)、微博、微信、今日头条共计发布3560条。

四是加强线索摸排,夯实扫黑除恶根基

为确保扫黑除恶专项斗争不走走过场,取得成效,分局积极开展线索摸排工作。综合室、视频监控中心、案件侦办大队、治安队、派出所按照职责分工分别对近10年来各自工作中涉及到的线索分类摸排筛选,综合分析研判。综合室从信访投诉、信访举报、网络舆情等方面进行梳理排查;视频监控中心从110接警中的警情进行梳理、串并,综合分析研判;案侦大队充分利用科技手段,依托各种情报信息系统,对涉黑涉恶案件、涉黑涉恶人员、嫌疑对象等数据进行串并、比对,从中排查涉黑涉恶犯罪线索;治安队从村两委成员中进行排查;派出所对辖区内有前科的人员,易滋生黑恶势力的行业、区域进行摸排调查,从中筛选涉黑恶类线索进行查证。目前共排查出线索1047条,为下步工作奠定了基础。

查线索3条,推动扫黑除恶专项斗争深入开展。截至目前,我镇共接到扫黑除恶专项斗争线索17起,打击处理共20人,其中刑事拘留12人,治安处罚8人。

四、注重综合治理,坚持边打边治边建

今年以来,围绕市委“四结合、四同步”要求和扫黑、除恶、“毁伞”、问责务净和以案促改“四净一促”目标,全镇各部门牢固树立“标本兼治、边打边治边建”理念,做到“打治建”压茬跟进。对重点行业、重点领域加强日常监管,在广泛收集群众提供线索的同时,对2016年以来的公安打击处理案件、纪检案件、信访案件、矿产开采企业,社区矫正人员、戒毒人员等逐一梳理排查,对近3年的征地拆迁、社区建设等领域出现的强买强卖、阻工扰工案件再排查,建立台账。在村“两委”换届选举工作中,严把任职资格审查关,对不符合条件的8名候选人取消了资格,净化了换届工作环境,全镇换届中没有出现一起破坏、干扰选举的情况。

下一步,我们将在区党工委、管委会的正确领导下,继续加大宣传力度,深入摸排线索,聚焦“六个围绕”,以坚如磐石的决心,做到除恶务尽,打出声威,打出实效,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

五是深入线索核查,筑牢扫黑除恶壁垒

线索核查是扫黑除恶专项斗争中重要的一环,前期工作是否卓有成效,要通过线索核查来见结果,公安分局对此项工作非常重视,多次召开会议,对此工作进行部署和要求。案件队、派出所和分局扫黑队对排查出的线索和各级批转的线索进行了深入细致的核查。截至目前,共接到批转类“涉黑恶类线索”104条,实际需核查线索64条,办结上报53条,办结率为82.8%。摸排筛选线索1047条中,查证33条,其中19条构成涉恶类刑事案件,已立案查处。

六是严厉打击犯罪,巩固扫黑除恶成果

扫黑除恶专项斗争开展以来,公安分局坚持凡黑必扫、凡恶必除,始终保持对涉黑涉恶犯罪的高压态势,边摸排边查,边打击处理,查证一起,打击一起,以此巩固扫黑除恶成果,降低辖区群众对黑恶势力感知度,提高群众安全感。目前已打掉恶势力犯罪团伙一个,涉及3案14人;打击处理涉恶九类犯罪人员51人,其中处理基层组织人员共3案3人;抓获涉恶类上网逃犯10人,落网率100%。

开展扫黑除恶专项斗争以来,我区重点工程施工环境明显好转,群体性案件大幅减少。阻工案同比下降32%,群体性事件同比下降30%,打击处理涉及施工领域违法犯罪同比下降50%。涉黑恶警情同比下降了31.6%。通过扫黑除恶专项斗争开展在省政法委7月分组织的上半年公众安全感调查中,我区公众安全感在全省27个开发区中排名第三,辖区群众公众安全感认同度明显上升。

当前,专项斗争正处在从全面推开向纵深推进的重要阶段,我们将继续铲除黑恶势力滋生蔓延的土壤,努力建设更高水平的平安伊滨、法治伊滨。

公安分局将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,以优异成绩向全区人民交出满意答卷。



杨老汉搬迁记

大女儿一家照顾他们。可是,他觉得大女儿对他们有时照顾不周。按照政策,大女儿一家也能安置。老宅基给她了,将来自己的房子自己的养老钱还能拿到自己手里吗?如果全交给她,老两口能得到很好的照顾吗?所以,社区开始审搬迁户宅基证的时候,大女儿来要宅基证,杨老汉就撒谎说,找不到。

女儿心里知道是怎么回事,找到搬迁指挥部协调组直抹泪:“照顾十多年,辛辛苦苦,却什么好也没有落下,都说上门女婿难做,可眼前闺女难做啊。”

晚上,杨老汉坐在门前发愁,听见有人打招呼:“老叔啊,在这儿住着习惯不?”原来是社区主任高荣光和民调员彭振建,他们带着礼品来看他,问他宅基证是不是真的找不到了,如果找不到,可以帮他查档案。

听杨老汉诉了苦水,两人都劝他:“中年人也都有工作,有

孩子,有时心情也不好,哪能样样照顾到?人说久病床前无孝子,咋着也是女儿亲。还是要先拿出宅基证审核,要不,错过了,挑房子就晚了。早挑房,女儿就能把家中的房子挑得近些,也方便照顾你老俩不是?”

从杨老汉家出来,高荣光他们又来劝杨老汉的大女儿:孝敬老人,不仅在行动上,还要表现在言语上。好多儿女都是心里疼老人,脸上不表现出来。你以后多陪父母说说话,老人能不心疼你?”

如今,大女儿每天跑到武屯过渡房去给父母做饭,嘘寒问暖。安置小区的房子也挑好了,只等交钥匙装修好,就可入住了。

杨老汉的的心病解决,他说:“村干部不光带头搬迁,还给我们想得这么周到,各种困难都解决了,我们怎么能不配合工作呢?” (陈爱松)

近日,李村镇李东社区的居民杨老汉拿到了位于兰台嘉苑(四号小区)内新房的钥匙。“安置小区的房子钥匙拿到了,只要简单一装修,就可入住了。”笑意在他的脸上荡漾。

杨老汉70多岁了,4月底,因为洛阳职业技术学院项目,杨老汉要搬离生活了大半辈子的老宅。

杨老汉舍不得离开老家,同时也有点发愁:从搬迁到入住安置房还有段时间,暂时住在哪儿?老伴坐轮椅十来年,他自己拄着拐杖勉强行走。像这种情况,一般人愿把房子租给他们。

社区主任高荣光走进了家门:“老叔啊,搬迁有困难没有啊?”得知杨老汉没有找到住处,说:“武屯有过渡房,是镇里为特殊人群提供的免费过渡房,你写申请吧,可以安排。”

住房问题解决了,杨老汉还有个心病没解开,杨老汉只有两个女儿,大女儿招了个女婿,小女儿远嫁到外地,一直都是

提高警惕 远离网络诈骗



网络购物被骗 民警外省破案

近日,伊滨公安分局案件侦办大队民警顶高温、冒酷暑,克服异地办案等诸多不利因素,辗转千余里,奋战十余天成功破获一起新型电信诈骗案件,涉案十余万元,抓获嫌疑人一名,带破外省市案件十余起。

2018年5月6日,洛阳师范学院伊滨校区学生路某某报警称自己于2018年3月14日在“闲鱼”APP上购买二手手机时,被骗6000元,因觉得很难追回便没有报警,后在同学的劝说下报警。经详细了解:2018年3月14日,路某某在浏览“闲鱼”APP时,发现嫌疑人发布的苹果8plus手机价位较低时

便产生了购买的想法,在和嫌疑人一番沟通后,添加对方微信好友并向其转账支付手机款,合约款共计6000元,付款成功后微信被对方立即拉黑,感到情况不对发觉自己被骗。

接报警后,伊滨分局迅速成立专案组,电信诈骗案件破案其实就是在和时间赛跑,虽然存在报案时间晚、线索信息少的被动局面,但专案组民警不等不靠、主动出击,不顾伏天连日高温,深挖细查,剥离重要线索。经过侦查专案组发现,受害人将钱转入嫌疑人的微信,但该微信并未进行实名认证,名

下也未绑定银行卡,专案组民警攻坚克难不断扎实证据,通过进一步比对最终断定河北省任丘市苟各庄镇马召村张某和高某宾两人便是本案的犯罪嫌疑人。

专案组民警立即赶往河北省任丘市。在当地反诈中心、派出所的配合下,通过排查、蹲点等措施,一举将犯罪嫌疑人张某某抓获。数天后,民警再次奔赴河北抓获犯罪嫌疑人高某宾。经审讯,张某某和高某宾对实施诈骗的行为供认不讳。目前案件正在进一步办理中。

(王红 王培清)

简讯

►9月19日,区消防大队深入辖区兰迪玻璃厂开展消防安全检查工作。检查中,大队执法人员着重对该厂区的仓库、配电房、生产车间等关键部位的疏散通道是否畅通、安全出口是否被封堵、消防安全管理是否完善等进行了细致检查。(宋俊芳)

►近日,在洛阳市史志办及区党工委、管委会的大力支持下,经过几个月的筹备、建设,“伊滨区档案史志网”正式开通。档案史志网设置局概况、政策法规、业务指导、工作动态、史志工作、月报年鉴等板块,旨在宣传有关档案工作的政策法规,指导乡镇档案管理、史志编纂工作,通报工作动态等,同时也为广大档案史志爱好者提供交流的平台。(档案室)

►中秋节前夕,我区妇联干部到李村镇、诸葛镇走访慰问“两癌”贫困妇女,为她们每人送去了月饼和1万元救助金。(王晓梅)

►9月17日,寇店镇联合洛阳市第五人民医院、洛龙区人民医院集中开展残疾人评定工作,共为30余名智力、精神、肢体、言语等残疾人进行了残疾评定,其中,建档立卡贫困人口17名,实现了建档立卡贫困户残疾人办证的全覆盖。(寇店)

►近日,庞村镇九都、花都、千鸣科技等8家企业荣获河南省科技型中小企业。截止目前,该镇共有24家科技型中小企业。(布会琼)

我区开展企业安全生产对话谈心活动

伊滨讯 9月19日,区安监局组织召开会议,与煤矿、非煤矿山企业负责人开展安全生产对话谈心活动。此次活动首先学习了习近平总书记关于安全生产重要思想要点、事故警示案例等内容,并就强化“红线”意识、“首位”意识、“底线”思维进行讨论交流。其次,就企业如何落实主体责任,安全生产工作中存在的问题、采取的措施,以及对安全监管的意见和建议等内容,与企业主要负责人和安全生产管理人员进行了对话谈心。

谈心对象就加强和改进安全生产工作的具体措施,以及作为生产经营单位的主要负责人对安全生产工作做出相应承诺,并填写《安全生产责任明白书》和对话谈心签字表。(安监室)

喜讯!我区也能办理社保卡了

伊滨讯 由于受区划及银行网点限制,我区一直没有社保卡办理网点,区内30万群众办理社保卡都要跑到偃师市或洛龙区办理,很不方便。日前,市社保局局长张松建得知这一情况后,立即进行协调,使这一问题迅速得到解决。

继8月底洛阳银行伊滨科技支行开通社保卡办理业务后,工商银行洛南支行也派人进驻我区政务服务中心大厅社保卡窗口专职办理社保卡业务。此项举措极大地方便了我区广大参保群众,受到广大群众的热烈欢迎。(刘天义)

我区2018年大学生生源地信用助学贷款工作顺利结束

伊滨讯 9月20日,我区2018年大学生生源地信用助学贷款工作顺利结束。据悉,此项工作自7月16日开始接受学生申请,9月20日停止办理,共计受理贷款学生569人,贷款金额381.99万元。助学贷款让贫困家庭学子共享公平,不让任何一个学生因贫失学,受到广泛好评。(邵晓萍)

我区多部门联合取缔7家“无证”网吧

伊滨讯 为进一步整顿规范中秋、国庆假日期间我区文化市场经营场所秩序,9月26日—27日,我区文化旅游局与区消防大队、工商分局、公安分局、五镇政府组成联合督查组,共查处互联网上网服务营业场所21家次,其中网吧违法接纳未成年人案件4起,“无证”经营网吧7起,查封“黑网吧”电脑主机7台,查处“无证”图书零售流动书摊1起,下达整改意见书15份。(杜亚轩)

建设老年幸福院 开启养老新生活

伊滨讯 为解决农村独居、留守老人的居家养老问题,日前,寇店镇马寨村、韩寨村建设农村老年幸福院,为老人提供安心养老的场所。

据了解,这两个村对闲置房屋和废弃学校进行了改造,低成本、高质量地完成了老年幸福院建设。老年幸福院均设置有图书阅览室、休闲娱乐室、日间休息室、餐厅和储藏室等,主要为老年人提供休闲娱乐、生活照料、日间休息及方便就餐等综合性公益服务活动。(寇店)